

## INFORME DE COMISARIO AÑO 2011

Cuenca, Abril 19 del 2012

Señores

**ACCIONISTAS DE NEUROLAB S.A.**

Ciudad:

De acuerdo a la disposición de designarme como comisario de NEUROLAB S.A. y en cumplimiento a lo dispuesto por la ley de Compañías, se examinó los estados financieros correspondientes al año 2011, estos Estados Financieros son de responsabilidad de la administración de la compañía. Mi responsabilidad consiste en expresar mi opinión sobre los estados financieros en base al respectivo informe de comisario.

La revisión se realiza de acuerdo a las normas de contabilidad generalmente aceptadas, es decir la empresa posee todos los documentos contables los mismos que son el soporte y la seguridad razonable de que los estados financieros están libres de errores y confiables con la información presentada.

En mi opinión los Estados Financieros antes mencionados presentan razonablemente las cifras y valores correctos de la situación de la empresa NEUROLAB S.A. al 31 de Diciembre del 2011.

### ANALISIS DE SITUACION FINANCIERA BALANCE GENERAL

	AÑO 2010	AÑO 2011
<b>ACTIVO:</b>		
<b>CORRIENTE:</b>		
DISPONIBLE	4.717,64	6.529,45
EXIGIBLE	25.434,92	16.224,16
REALIZABLE	8.294,10	6.774,35
<b>FIJO DEPRECIABLE</b>		
MUEBLES Y ENSERES	6.438,62	6.438,62
EQUIPOS DE COMPUTACION	4.126,40	4.126,40
EQUIPO DE LABORATORIO	82.452,35	82.452,38
CONSULTORIOS	56.331,64	91.331,64
DEPRECIAC. ACUMUL.	(67.183,87)	(81.577,35)

**PASIVO  
CORRIENTE**

CUENTAS POR PAGAR	2.636,74	310,00
OBLIGACIONES POR PAGAR	989,72	2.078,23
<b>LAGO PLAZO</b>		
PRESTAMOS	20.000,00	26.703,10

**PATRIMONIO**

CAPITAL SOCIAL	6.800,00	6.800,00
APORTE FUTURAS CAPITAL	68.422,66	68.422,66
RESERVA LEGAL	1.379,12	2.052,21
RESULTADO EJERCICIO ANTERIOR	9.825,38	15.883,15
RESULTADO EJERCICIO ACTUAL	10.558,21	10.051,22

Para una correcta reevaluación de los estados financieros y una revisión de la gestión administrativa - financiera de la compañía se determina mediante la aplicación de índices financieros, entre los más importantes para la medición financiera son:

**1. Capital de Trabajo:**

El capital de trabajo es la comparación que se realiza entre el Activo corriente y el pasivo corto plazo, el mismo que determina la capacidad de garantía de la empresa; para el 2011 NEUROLAB S.A. tiene un capital de trabajo de \$ 27.139,73; el mismo que significa que la empresa tiene garantizado su capital de trabajo.

**2. Índice de Liquidez:**

Como indicador financiero este índice debe estar entre 1 y 1,5 al estar dentro de estos parámetros el índice se considera como normal, en el caso de la empresa el índice de liquidez es de 12,36 esto significa que la empresa por cada dólar adeudado tiene DIEZ DOLARES CON TREINTA Y SEIS CENTAVOS para pagar sus deudas.

**3. Nivel de Endeudamiento:**

Este indicador nos permite observar cual es el endeudamiento que tiene la empresa, este indicador se obtiene entre la relación del pasivo total y el Activo total; en éste caso el porcentaje es de 0,22 esto significa que por cada dólar que la empresa tiene invertido en Activos; 0,22 han sido financiado por acreedores.

#### 4. Nivel de Rentabilidad

Este índice sirve para medir la efectividad de la administración en el control de costos y gastos haciendo que las ventas se conviertan en utilidades; en este caso el porcentaje de rentabilidad es del 8,00%.

#### ESTADO DE RESULTADOS

<b>INGRESOS:</b>		<b><u>125.215,48</u></b>
VENTAS	124.552,23	
OTROS INGRESOS	663,25	
<b>GASTOS:</b>		<b><u>115.164,26</u></b>
GASTOS DE PERSONAL	33.771,68	
HONORARIOS	30.749,34	
GASTOS OPERATIVOS	31.970,55	
GASTOS FINANCIEROS	2.482,15	
DÉPRECIACIONES	14.393,48	
<b>RESULTADOS:</b>		<b><u>10.051,22</u></b>

De acuerdo a la revisión de los estados de resultados y entre las cuentas más representativas que se encuentran son:

##### 1.- VENTAS.-

Estas ascienden a \$ 125.215,54 las mismas que representan el 99% de los ingresos de la empresa; sin embargo frente al total de ventas del año 2010 estas se han incrementado en un 5,19%

##### 2.- GASTOS.-

Los gastos totales de la empresa dan un total del \$ 115.164,26 el mismo que representa un 5,32% de incremento frente al total de gastos del año 2010

##### 3.- RESULTADOS.-

Los resultados de la empresa NEUROLAB S.A. en el año 2011 son de \$ 10.051,22 los mismos que disminuyeron en un 4,80%, esto se debió al incremento porcentual en los gastos

### CONCLUSIONES:

- La política Administrativa Financiera ha sido llevada con éxito en la empresa razón por la cual el sistema administrativo contable ha funcionado de acuerdo con los objetivos y metas trazadas por la gerencia de la compañía.
- Los resultados obtenidos en el presente ejercicio económico demuestran cambios que han tenido diferentes cuentas, las mismas que han sido analizadas conjuntamente con la gerencia, los resultados de estos análisis son el producto de las utilidades obtenidas por la empresa.

La documentación que se proporciona para la realización de este informe se encuentra debidamente archivada de acuerdo con los requisitos legales y en una adecuada custodia; la empresa mantiene en orden y actualizado el libro de acciones y participaciones, las mismas que se encuentran legalizadas con la firma del representante legal.

Para los fines pertinentes y de acuerdo a disposiciones legales pongo en consideración el Informe respectivo, el mismo que debe ser aprobado en junta General de Accionistas.



Ing. Com. Rosa Sánchez

**COMISARIO**